* PIWSTK: Egzamin poprawkowy z matematyki dyskretnej 13.02.2002
Imie i nazwisKo.......covvvieiieiiiiiiin e, Numer indeksu................ Numer grupy ........
1. (4 pkt) Podaj przyklad trzech zbioréw A, B,C € {z,y, 1} takich, ze
a) (AuUC)NB#(AnB)UC

b) (A\U(B\C) # (AUB)\C

2. (4 pkt) Udowodnij, ze dla kazdego n > 0 nastepujaca formula jest tautologia rachunku
zdan:
(al—>a2) V (a3—>a4) V...V (agn,l—m%) V (a1 NaszN agn,l)

3. (4 pkt) Zakladajac, ze S(z) oznacza predykat ,,z jest smutny”, zas Z(z,y): ,,x jest zako-
chany w y” wyraz fakt, ze

a) Tylko w kim§ smutni nie sa w kim$ zakochani

b) Sa ludzie ktérzy nie sa smutni, mimo ze nikt nie jst w nich zakochany

4. (4 pkt) Zaneguj nastepujace formuly wprowadzajac znak negacji do wnetrz kwantyfikato-
row tak, aby pozby¢ sie wszystkich znakéw implikacji wyrazajac je przez V, A, —:

a) dr e X : (P(z)=»Vy €Y : (Q(y)—R(x)))

b) dx € X : (P(z) V (Q(y)—=Vz € Z : R(2)))

W ramach uzasadnienia podaj reguly z ktérych nalezalo skorzystac.
5. (4 pkt) Niech X = {a,b,c}, zad Y jest zbiorem liczb calkowitych. Jaka jest moc

a) zbioru wszystkich funkcjiz X w Y'?

b) zbioru wszystkich funkcjiz Y w X7



6. (4 pkt) Pokaz, ze

Sio(—1)* = H(-1" +

N

7. (4 pkt) Podaj przyklad relacji binarnej w zbiorze {a, b, c}, ktéra jest

a) przeciwzwrotna, nieprzechodnia i asymetryczna

b) przechodnia, antysymetryczna i spdjna

8. (4 pkt) Pokaz, ze nie sa relacjami réwnowaznosci nastepujace relacje okreslone w zbiorze
IN\A{0,1}}
a) rrm y< NWD(z,y) = min(z,y)

b) zry & zy £ y*

9. (4 pkt) Na ile sposobéw mozna wlozy¢ 18 kul ponumerowanych od 1 do 18 do dwéch
rozréznialnych urn tak, aby

a) w kazdej urnie bylo po tyle samo kul,

b) w obu urnach sumy numeréw byly nieparzyste.

10. (4 pkt.) Rzucamy wywazona kostka. Jesli wypadnie jedynka, to rzucamy drugi raz, jesli
mniej, to na tym poprzestajemy.

a) Jaka jest oczekiwana wartos¢ liczby wykonanych rzutéw?

b) Jaka jest warto$é¢ oczekiwana lacznej liczby wyrzuconych oczek?

Uwaga: Wszystkie odpowiedzi nalezy krotko uzasadnié, w miare mozliwosci na tej kartce.



